

帅小伙为还房贷“出租自己”

迅速成为论坛红人，四天已接四单生意

本报记者 冯琳 实习生 戎积

出租房子，出租车子，出租相机……网上的出租广告随处可见，大家对此早已屡见不鲜。不过，日前一条“出租本人”的帖子成功捉住了人们的眼球，迅速走火山东大学威海分校论坛和爱威网。

○缘起
房子很沉重
他想创业来挣钱

1987年出生的翟高波，5年前毕业于一所大专院校。经过五年的努力，现在担任一家仪器公司的车间组长，月薪3000元。

以前每个月3000元的工资还可以，但翟刚刚买了房子，每个月要拿一半的工资要还房贷，还要存些钱，剩下的钱根本不够花了。翟建波说：“最近刚买了房子，一个月还1500元，听着不多，可是要还25年，而且现在物价真么高，3000元根本不够花。”

翟高波告诉记者：“除此之外，一直陪在我身边的女朋友，也因‘门当户对’的观念，与我暂时分开了。”

翟建波现在的工作单位是威海高新区新北洋子公司，每天工作时间约为8个小时，没有双休日。为了赚更多的钱，他经常加班。

住着一间需要还25年才可以还完的房子，面对一份失败的恋情，翟高波开始寻找其他工作。翟认为他不是游手好闲的人，会用自己的力量证明可以成功，也可以给别人幸福。于是，“出租自己”的点子诞生了并迅速被付诸实践。



为了还房贷，翟高波决定“出租自己”。(翟高波供图)

○人物简介：
他是公司里的技术骨干和点子大王

作为车间组长，翟高波平时就是公司里的技术骨干，曾多次在设备改进、提高效率方面提出宝贵建议。私下里，他经常为同事出谋划策，是名副其实的“点子大王”。

在空余时间，这个年轻小伙子喜欢旅游，曾经去过河南郑州洛阳、青岛、临沂、泰安。旅游让翟高波可以了解各地风土人情，又给了翟高波敢于创新的精神，思考开拓不同方式，体验不同生活的激情。

“出租自己这个点子也是有一天我偶然想出来的，跟我平时想其他点子一样突然。”翟高波说，然后我就决定去实现它，没想到能这么快就引来这么多人关注。

对于现在那些有梦想却不敢实现的人，翟高波建议说：“要不断鼓励自己，踏出第一步，就离实现近了一步。”正如他现在刚刚起步的“出租”事业，翟高波相信会得到越来越多的人认可。

○创业：

帖子刚上论坛，他就一炮走红

翟高波所在的公司实行倒班制度，这个星期工作时间为早8:00至16:00，下个星期工作时间就会调整为16:00至00:00。每天8个小时的工作虽然不累，但是却让翟高波没了找另一份兼职的可能性。

一天晚上10点多，翟高波在上班时突然灵机一动，“既然自己找不到兼职工作，那就让工作来找自己。”翟高波打算将他的闲暇时间出租，有偿提供服务。

“本人决定出租自己，为人提

供有偿帮助。项目具体内容包括陪护、陪玩、当出气筒、陪喝酒吃饭、代驾等，收费标准因人而异。”翟高波发帖说。

针对现在大学生毕业、放假时期的回家高峰期，他进入山东大学威海分校论坛发贴，开始试水，却没想到会因此一炮走红。发在山东大学威海分校论坛上的该帖内容引起轩然大波，短短三天不到的时间，已有300多人浏览过此贴，14人回复。随后翟高波又在爱威海网上发帖宣传。

四天接了四单生意，他会看人要价

在帖子中，翟高波称他提供五项服务：陪护、陪玩、出气筒、陪吃饭喝酒、代驾。

截至20日上午，帖子已发出四天。四天之中，翟高波共接到四单生意。其中两单是将学生送到火车站，一单是帮市民提东西，另一单是帮市民买东西。

在送学生去火车站的生意中，翟高波将沉重的行李从山大威海分校门口送到火车站，路上耗时接近两个小时，他还要掏回来车费，翟高波却只收了10块钱。晚上七点，翟高波陪一位市民在环球买东西，并将

其送回旺岛，他收了30块钱。

翟高波说：“收费遵循的是共同协商，你情我愿。我不会挣学生的钱，他们的钱是父母的。那些实在需要帮忙而又没钱的人，我也会无偿提供服务。但是已经有工作的人，我会按照正常价位收费。当然，时间不同，价格也不一样，晚上十一二点肯定比白天要高一些。”

他也不是有单必接。翟高波告诉记者，前天有个顾客给他打电话说，让他常年帮忙照顾老人，“只能拒绝，因为我要上班，时间不允许”。

接到不少骚扰电话，他希望非诚勿扰

发帖第一天，翟高波的朋友建议说：“现在的骗子太多了，没有人会相信，你还是算了吧。”

翟高波为了证明他是“真的”，将自己的真实姓名、地址、照片、手机号公布在帖子中，不料惹来了许多骚扰电话。“有一个人问我是不是求包养。”翟高波摇着头，脸上露出了无奈的笑容。

其实翟高波在帖子中对已经明确标出不提供违法国家法律、伤人自尊及侮辱人格的帮助，但是很多人还是不相信。不过翟高波说他会坚持下去：“因为这份工作不是我的兼职，我当它是另一

半工作。”

“我很早之前想过靠帮别人排队赚钱，当时就有朋友说我的点子不靠谱。现在我觉得这项出租自己的业务比帮人排队的业务范围更广，当然又有人觉得不可行。可是，不去‘行’怎知‘不可行’呢？”翟高波说。

记者问他是否觉得得到别人的赞同很重要。翟高波回答说：“我觉得别人的赞同并不重要，这是我的想法，我就要去实现。我又是干坏事，我这是合法劳动，别人没有权利阻止，他们也不该不认可。”

○报童感言

我要争取拿“全勤”

我已经是“老报童”了，通过去年一年卖报纸积攒了很多经验，也有着很多感想。

记得第一天我抱着齐鲁晚报免费发的30份报纸，结果不到两个小时就卖完了，心里感到非常自豪，但是也非常累。接着往下几天，一份一份的叫卖，一个人一个人的问，看着手中的报纸，越来越少，心里甜滋滋，感觉像是吃了水蜜桃一样。而且也体

会到了挣钱真不容易，爸爸妈妈应该也是这样。

两年卖报，我有过要放弃的念头，但是我想将来也不可能因为害怕累而放弃工作，所以我告诉自己，以后不再乱要零花钱，每天多帮妈妈干家务，学会节省消费。每次卖报纸前，我都会对自己说一句话：“加油！加油！我是最棒的！”(高区一小四年级(4)班 张嘉裕)

“如果坚持下来就真的长大了”

一个小报童生病了也不放弃，每天坚持卖报40份



▲小报童们大声喊，卖报不遗余力。

本报记者 王震 摄

本报威海7月20日讯 (记者 林丹丹 实习生 王守凤) 20日早上，在利群站点处，像往常一样，小报童们纷纷前来领报纸。一位中年人从不远处来到领报点，在小报童中显得格外醒目。

这位中年人是报童张萌洳的爸爸。以往每天早上张萌洳都会和爸爸一起数报纸，插报纸，今天她却没有来领报纸。“张萌洳感冒了，但是今天还要坚持去卖报，我只好来替她领报纸，然后再让她再去卖。”张先生说。

原来前几天下雨，张

萌洳不小心淋雨感冒了，身体一直没有好转的她，仍然坚持卖报纸。

张先生说：“我昨天就劝孩子别卖报纸了，身体不好就休息一天。”但是一直拗不过要强的张萌洳，“在家里孩子硬缠着让我来替她领报纸，不想让他太辛苦，不给她加量也不给她减量。”

自从参加营销秀，张萌洳一直坚持每天领取40份报纸，一直坚持到现在。她说：“自己能坚持下来就真的长大了。”截至19日，张萌洳在营销秀中已卖出410份报纸，即使发烧时也仍不间断卖报纸。

营销大赛排行榜(截至7月20日)

姓名	卖报总量(份)
王凯恩	640
郭威秀	550
张雪怡	530
董钰林	530
田颖杰	485
张萌洳	450
毕国林	410
杨莉娜	340
辛侠娇	330
孟涵	290
付瑶	250

[注]：营销大赛每期设置金奖2名，奖金各500元；银奖3名，奖金各300元；铜奖10名，奖金各200元。本报记者 冯琳 整理